

## **Акатист светим благоверним Муромским чудотворцима, кнезу Петру и кнегињи Февронији**

Кондак 1.

Изабрани чудотворци и велики угодници Господњи, заступници града Мурома, неуморни молитвеници за душе наше, свети благоверни кнеже Петре и кнегињо Февронија! Узносећи вам похвалне песме, усрдно вас молимо, као оне који имају велику смелост пред Господом, да нас својим заступништвом од сваке невоље избавите и да нас наследницима Царства небеског учините, да бисмо вам радосно клицали:

Радујте се, свети и преславни чудотворци Петре и Февронија!

Икос 1.

Земаљски ангели и небески људи ваистину постадоште, блажени Петре и Февронија. Од младости чисту савест пред Богом чувајући, у побожности и чистоти заједно живот проживесте, дивећи се богоугодном живљењу вашем, које нам као пример остависте, вашим чудесима озарени, узносимо вам похвалну песму:

Радујте се, ви који од младости Христа заволесте и душе му на службу предадоште!

Радујте се, чувари невиности и брижници чистоте душевне и телесне!

Радујте се, ви који душе и тела још на земљи у станиште Светог Духа претвористе!

Радујте се, ви који се премудрошћу и разумом Божијим испуњени!

Радујте се, јер иако телесни, као бестелесни заједно проживесте!

Радујте се, ви који се анђелске части удостојисте!

Радујте се, јер са земље на небо узиђоште, да би се заједно са Ангелима Пресветој Тројици клањали!

Радујте се, јер са бестелесним силама Господу трисвету песму узносите!

Радујте се, на небу и на земљи од Господа прослављени!

Радујте се, јер вечно светло обиталиште задобисте!

Радујте се, пребогате ризнице града Мурома!

Радујте се, непресушни извори чудеса!

Радујте се, свети и преславни чудотворци Петре и Февронија!

### Кондак 2.

Видевши у својој повраћеној болести знамење гнева Божијег за неиспуњени завет да за жену узме Февронију, кнез Петар похита да га испуни и свеза се са њом законитим брачним везама. И тако, целомудрено и богоугодно и у браку, блажени проживесте, у савршеном једномислију, старајући се да Богу угодите. Стога Му сада са Ангелима у вечности певате: Алилуја!

### Икос 2.

Имајући Богом просвећени ум, свети Петре и Февронија, сиротима и несрећнима љубав и милосрђе пружасте, онима којима је неправда нанета и слабима заступници бејасте и многим другим добродетељима своју земаљску владавину украсите. Стога вам вапијемо:

Радујте се, блажени и преблажени, јер у богољубљу проживесте и побожност сачувасте!

Радујте се, брзи помоћници невољнима, препуни самилости!

Радујте се, благи утешитељи ожалашћених!

Радујте се, храниитељи сирочади и удовица!

Радујте се, заштитници свих невољника!

Радујте се, мудри исцелитељи душевних и телесних болести!

Радујте се, радостonosни посетиоци ожалашћених срца!

Радујте се, ви који љубав према Богу кроз љубав према ближњему пројависте!

Радујте се, праведно и богоугодно својом земаљском кнежевином управљасте!

Радујте се, похвало православних кнежева и града Мурома укрепљење!

Радујте се, заштитници читаве земаљске руске!

Радујте се, свети и преславни чудотворци Петре и Февронија!

### Кондак 3.

Силом Божије благодати укрепљиван, блажени кнеже Петре, био си спреман да радије оставиш свој родни град и кнежевину муромску него да се разведеш од премудре Февроније по наговору твојих гордих бољара. Стога те Бог прослави и учини да се уз помоћ тих бољара заједно са супругом својом утврдиш на престолу кнежевине муромске, показујући нам својим подвигом добар пример очувања Божијег

закона, да бисмо, подражавајући те у светости очувања брачног савеза прослављали Христа, утемељитеља подвига, певајући: Алилуја!

Икос 3.

Водећи бригу о свом народу, преблажени Петре и Февронија, неуморно се за његово добро подвизавасте, учећи га побожности, искорењујући непоштење и завађене измирујући. Видевши такве ваше подвиге, Господ обиљем плодова благослови земљу муромску и непомућени мир вашој кнежевини дарова, подстичући тиме народ да вам захвално кличе:

Радујте се, угодници Божији, јер сте животе великих светитеља следили!

Радујте се, владари предобри, јер сте муромски народ путем спасења водили!

Радујте се, чувари побожности хришћанске!

Радујте се, јер неслоге, раздоре и свако непоштење искорењујете!

Радујте се, дивни одгајатељи хришћанских супружника у истинској побожности!

Радујте се, ревнитељи праведног суда!

Радујте се, узори некористољубивости и неосветиљубивости!

Радујте се, верни чувари добродетељи светог цара Константина и царице Јелене!

Радујте се, достојни наследници равноапостолног кнеза Владимира и блажене кнегиње Олге!

Радујте се, пречасни супружници и благи савезници, јер вечно зрацима чудеса сијате!

Радујте се, сјајне звезде отаџбине наше!

Радујте се, свети и преславни чудотворци Петре и Февронија!

Кондак 4.

Бура бевоља и напасти, који на вас подиже дух злобе овога света, не ослаби силу љубав нашу према Богу, блажени Петре и Февронија, него вас научи да искусно одбијате распаљене стреле ђавољих искушења, обукавши се у оклоп вере Христове, ви многометежну пучину мора овога живота пређосте и у тихо пристаниште спасења стигосте. Стога вас молимо: преведите и нас тамо, да заједно славимо Бога, певајући: Алилуја!

#### Икос 4.

Чувши за ваш благочестиви живот, благоверни Петре и Февронија, многи људи из оближњих и далеких крајева прослављаху човекољупца Бога, Који вам је дао снагу за сва добра дела којима као сунчеви зраци у својој отаџбини засијасте. Ваша часна имена и подвизи до данас се похвалним песмама славе:

Радујте се, пресветли савезу кога обједини Бог!

Радујте се, јер сте светлошћу свога благочестивог живота као богоносне луче засијали!

Радујте се, јер сте смирењем и постом вечно блаженство заслужили!

Радујте се, јер је награда ваша велика на небесима!

Радујте се, јер је радост ваша вечна у светлости светих!

Радујте се, љубљене слуге Христове!

Радујте се, свих светих пријатељи вечни!

Радујте се, истинске звезде водиље богоугодног супружанског живота!

Радујте се, јер као росоносни облаци жегу страсти и непоштења одгоните!

Радујте се, дароватељи милости и добротинстава Божијих!

Радујте се, јер сте вечни украс отаџбине наше!

Радујте се, свети и преславни чудотворци Петре и Февронија!

#### Кондак 5.

Богом просветљене луче побожности, о предивни чудотворци Петре и Февронија, свом душом Бога завољесте и све заповести Његове сачувасте; и Христос вас показа пресветлима попут сунца и луне, преблажени, јер светлошћу многих чудеса муромски крај и читаву руску земљу обасјасте, прославивши нетрулежношћу своје свете и многоисцелитељне мошти. Њима припадајући, по заслугама вас славимо и са захвалношћу Богу, дивноме у светима Својим певамо: Алилуја!

#### Икос 5.

Видевши ваш праведни живот и добротинства, муромски народ вас слављаше као милостиве владаре своје, благоверни Петре и Февронија, ви пак, истинско смирење заволевши и људске похвале пренебрегавши, не бесте рањени стрелом гордости и показасте нам пример највећег смирења. Учећи се њему, са љубављу вам кличемо: Радујте се, јер славу овог света сматрасте ништавном!

Радујте се, јер свим срцем Христово смирење заволесте!  
Радујте се, верни извршиоци заповести Господњих!  
Радујте се, истински следбеници јеванђелског учења!  
Радујте се, јер као слуге Бога Вишњега, вољу Његову испунисте!  
Радујте се, јер до краја живота веру Христову сачувасте!  
Радујте се, учитељи хришћанске побожности!  
Радујте се, богомудри наставници оних који желе да богоугодно живе!  
Радујте се, јер нас својим молитвама од сваке невоље спасавате!  
Радујте се, јер сваку нашу благу молбу испуњавате!  
Радујте се, благодатни лекари болешћу мучених!  
Радујте се, милостиви заштитници муромског краја!  
Радујте се, свети и преславни чудотворци Петре и Февронија!

Кондак 6.

Проповедници православне вере и ревнитељи побожности били сте не само на речима него и читавим својим зеним животом, многохваљени Петре и Февронија. Стога и света Црква достојно поштује труд ваш и подвиге којима Бога Вишњега прослављасте, певајући Му непрестано: Алилуја!

Икос 6.

Засијасте у граду Мурому светлошћу добродетељног живота свога као богосјајне звезде, преблажени Петре и Февронија, и сећање на вас, пуно похвала, до данас се чува у њему, јер и после смрти не престајете да нас озарујете, чинећи многа чудеса, а ваше мошти као зора бесмртности засијаше: стога вас славимо овим благим похвалама:  
Радујте се, верни чувари заповести и предања свете Цркве!  
Радујте се, јер пуни страхопоштовања према служитељима Господњег олтара бејасте!  
Радујте се, ревнитељи предања и добрих обичаја светоотачких!  
Радујте се, искоренитељи злих обичаја и сујеверја паганских!  
Радујте се, јер о људским делима просуђивасте непристрасно!  
Радујте се, јер своје судове с милошћу сјединисте!  
Радујте се, кротки и незлобиви следбеници Христови!  
Радујте се, јер зло добром побеђивасте!  
Радујте се, миомирисни цветови непропадљивости!  
Радујте се, неугасиве луче бесмртности!  
Радујте се, јер на земљи заблистасте величанственошћу чудеса!

Радујте се, јер заједно са Ангелима на небу Бога славите!  
Радујте се, свети и преславни чудотворци Петре и Февронија!

Кондак 7.

Човекољубиви Господ зајеле да ваши животи, Петре и Февронија, буду узор не само мирјанима него и монасима, стога вас у позним годинама позва да славу земаљске владавине оставите и да монашки постриг примите, и ви се у монашком чину добро подвизавасте у посту, бденију и молитвама, непрестаном Троједином Богу узносећи ангеоску песму: Алилуја!

Икос 7.

Нову благодат Божију у монашком постригу примисте, преподобни, и новим подвизима свој равноангелски живот украсисте, и тиме Христу на дар принесте двоструки плод духовног савршенства и од Њега достојну плату преподобних примисте. Опомињући се такве ревности ваше према духовним подвизима, овим достојним похвалама славимо вас:

Радујте се, јер ради љубави Господње славу овога света и овоземаљску владавину остависте!

Радујте се, јер монашки равноангелски живот усрдно прихватисте!

Радујте се, подвижници савршеног трпљења!

Радујте се, блажени ревнитељи добровољног сиромаштва!

Радујте се, јер пре кончине своје све страсти уздржањем умртвисте!

Радујте се, јер свету схиму као оклоп спасења примисте!

Радујте се, јер кнежевску порфиру монашком кострети заменисте!

Радујте се, јер постом, бденијем, и непрестаним молитвама Богу добро угодисте!

Радујте се, искатељи богоугодне самоће!

Радујте се, љубитељи спасоносног тиховања!

Радујте се, јер се молитвеним сузама оросисте!

Радујте се, на небу, у обитељи преподобних прослављени!

Радујте се, свети и преславни чудотворци Петре и Февронија!

Кондак 8.

Дивно чудо се догоди када ти, блажени Петре, умољаван од супруге своје, одложи свој самртни час, док она не доврши шивење црквене одоре и док душа њена, скупа с твојом, не напусти тело; и тако,

нераздвојни у животу, нераздвојни се и у самртном часу показасте и у исти дан и час своје свете душе у Божије руке предадoste, непрестано призивајући име Владике свих живих и мртвих и певајући: Алилуја!

Икос 8.

Сви се чуђаху и слављаху Бога, дивнога у светима Својим, када се ваша тела, у различите ковчеге положена, на чудесан начин нађоше у заједничкој гробници коју себи приправисте, преподобни, у саборној цркви града Мурома, где до данас, нераздвојни, почивате, чудотворци свети, изобилно точећи исцелења свима који вам приступају са вером, призивајући:

Радујте се, ви који сте верно и до гроба и после гроба сачували савез љубави своје!

Радујте се, не само у животу него и после смрти у Господу сједињени!

Радујте се, крепки помоћници оних који вас благочестивом супружанском животу подражавају!

Радујте се, јер и нас топлином своје љубави грејете!

Радујте се, јер сте привременом смрћу у вечни живот прешли!

Радујте се, од Господа непропадљивошћу и чудесима прослављени!

Радујте се, јер је сећање на вас пуно хвала!

Радујте се, јер сте уснули као свети!

Радујте се, јер су имена ваша поштована и благословена у отаџбини вашој!

Радујте се, благодатна росо руске земље!

Радујте се, необорива тврђаво града Мурома!

Радујте се, небески заштитници оних који вас воле и поштују!

Радујте се, јер увек молите Господа да нам у изобиљу дарује Милост Своју!

Радујте се, свети и преславни чудотворци Петре и Февронија!

Кондак 9.

Сви Ангели и Свети радоваху се великом радошћу када душе ваше пређоше у вечну обитељ рајског насеља, а Сам Творац Ангела и Најсветији Цар Славе Христос овенча вас венцем бесмртности и дарова вам благодат да Му се можете слободно молити за све оне који вашу помоћ траже; не лишите своје благодатне помоћи ни нас, грешне, многохваљени Петре и Февронија, јер смирено узносимо похвалну песму Богу Који вас прослави: Алилуја!

### Икос 9.

Људска речитост није довољна да достојно прослави ваш дивни добродетељни живот, о свети чудотворци Петре и Февронија, Ко ће описати све молитве и постове, болести и подвиге ваше; ко ће избројати све ваше сузе и уздахе упућене Богу! Љубављу према вама надахнути, усуђујемо се да вам се, без икаквог лукавства, с похвалама обратимо:

Радујте се, изабрани сасуди благодати Светога Духа!

Радујте се, пријатни заступници наше вечне радости!

Радујте се, јер богобојажљиве супружнике у побожности утврђујете!

Радујте се, страшни изобличитељи нарушилаца супружанске чистоте!

Радујте се, јер молитвама својим ублажавате гнев Божији који се праведно на нас подиже!

Радујте се, неуморни молитвеници за мир целог света!

Радујте се, крепки саборци наши у војевању против непријатеља видљивих и невидљивих!

Радујте се, људи ангеоске нарави!

Радујте се, наследници преподобних и праведних душа!

Радујте се, верни угодници Пресвете Тројице!

Радујте се, блажени становници вишњег града, Јерусалима небеског!

Радујте се, јер са Светима у рајским насељима ликујете!

Радујте се, свети и преславни чудотворци Петре и Февронија!

### Кондак 10.

Наследивши вечно спасење, богоблажени Петре и Февронија, душе ваше нераздвојно пребивају у Богу у вишњим обитељима, а ваше свете непропадљиве мошти скупа у храму Божијем почивају, у изобиљу точећи исцелења. озарени благодаћу ваших чудеса, Богу, врховном Творцу свих чудеса, певамо похвалну песму: Алилуја!

### Икос 10.

Као стену необориву имамо богоугодне молитве ваше, свети чудотворци Петре и Февронија, и усрдно узносимо захвалне молитве Оцу небеском за сва добротинства Његова којима нас, преко вас, обасипа; вама пак, нашим заступницима, похвалне песме приносимо:

Радујте се, наследници свесветлога Царства Христовога!

Радујте се, сабеседници Ангела!

Радујте се, јер Бога у неприступачној слави созерцавате!



Радујте се, повереници Тросунчаног Божанства!  
Радујте се, јер вечно на небу са Светима царујете!  
Радујте се, смирени небожитељи, јер сте пуни блалости и  
снисходљивости према земнороднима!  
Радујте се, дивни небески миомирисни кринови!  
Радујте се, чудоточиви чемпреси раја Исусовог!  
Радујте се, дароватељи безбројних исцелења!  
Радујте се, починијељи многих чудеса, сваке хвале достојни!  
Радујте се, јер нам точите обиље милости и добротинства!  
Радујте се, јер сте сваку душу својим састрадањем и милостивошћу  
пригрилили!  
Радујте се, свети и преславни чудотворци Петре и Февронија!

Кондак 11.

Молитвене песме приносимо, Божији угодници Петре и Февронија, и  
с љубављу припадамо вашим светим и многоисцелитељним моштима,  
прослављајући богоугодни живот и многе подвиге ваше. Усрдно вас  
молимо, чудотворци свети, помозите нам да ваше добротетељи  
подржавамо, да бисмо богоугодно могли певати Саздатељу нашем:  
Алилуја!

Икос 11.

Саборна црква града Мурома беше пуна небеске светлости када се  
ваше свете мошти, Петре и Февронија, по Промислу Божијем, у њој  
нетрулежне и пуне миомира обретоше и када као драгоцену ризницу  
беху из земље изнете, точећи, све до данас, обиље исцелења  
болесницима и паћеницима. Стога вам у песми кличемо:  
Радујте се, злато нетрулежно, у утроби земље пронажено!  
Радујте се, јер попут сјајних бисера људе благодаћу просвећујете!  
Радујте се, похвало свете Православне Цркве!  
Радујте се, изобличитељи јереси и раскола!  
Радујте се, светила умна, Светим Духом озарена!  
Радујте се, јер сте препуни миомира Христовог!  
Радујте се, јер сте у благодатну ризу непропадљивости обучени!  
Радујте се, силом многих чудеса опасани!  
Радујте се, јер ваши часни ковчези постадоше лечилиште за болести  
људске и немоћи!  
Радујте се, јер свако ко вам прилази с вером добија од вас дар

исцелења!

Радујте се, јер светлошћу својих чудеса таму наших развејавате!

Радујте се, јер нам својим нетрулежним светим моштима о зори свеопштег Васкрсења сведочите!

Радујте се, свети и преславни чудотворци Петре и Февронија!

Кондак 12.

Спознавши благодат која вам је дата са небеса, о свети чудотворци Петре и Февронија, са трепетним поштовањем и љубављу клањамо се непропадљивим и многоисцелитељним моштима ашим и примамо од њих у болести исцелење, у тузи утеху, у невољама помоћ благодатну; стога вас и прослављамо као небеске заступнике и заштитнике наше, узносећи Владики Богу, који нам преко вас дарује многа добра, захвалну песму: АЛилуја!

Икос 12.

Опевајући многа и пславна чудеса ваша, о велики Божији угодници Петре и Февронија, славимо вас као исцелитеље, утешитеље и помоћнике дароване нам од Господа, и молитвено прослављамо свету успомену на вас, певајући вам од срца и са захвалношћу:

Радујте се, ви који вечно у миомиру светиње почивате!

Радујте се, ви који благодаћу све који с вером прилазе вашим моштима освећујете!

Радујте се, брзи утешитељи оних који молитвено ваша часна имена призивају!

Радујте се, дивни помоћници оних који своју наду преко вас на Бога полагају!

Радујте се, јер сте познати као они који умилоствљујују цара небеског!

Радујте се, моћни заштитници наши од невидљивих непријатеља!

Радујте се, јер се непрестано за наше спасење борите!

Радујте се, вечити бранитељи града Мурома!

Радујте се, чудесна доброто руских кнежева!

Радујте се, Богом дани покровитељи руске земље!

Радујте се, благодатни исцелитељи тела наших!

Радујте се, усрдни молитвеници Господу за душе наше!

Радујте се, свети и преславни чудотворци Петре и Февронија!

Кондак 13.

О, свети и преславни чудотворци, благоверни кнеже Петре и кнегињо Февронија! Примите милостиво од нас недостојних ову похвалну песму коју вам у умилењу приносимо, и измолите нам од Господа утврђење у вери и добрим делима и избављење од сваке туге, бриге и болести, привремене и вечне, да бисмо се удостојили да заједно са вама и свима Светима у Царству небеском вечно уносимо похвалну песму Пресветој Тројици: Алилуја! (овај кондак се чита трипут, а онда икос 1. и кондак 1.)

МОЛИТВА

О, велики угодници Божији и чудотворци предивни, благоверни кнеже Петре и кнегињо Февронија, чувари и заступници града Мурома и усрдни молитвеници Господу за све нас! Вама прибегавамо и молимо се са чврстом вером и надом: узнесите за нас грешне своје свете молитве Господу Богу и измолите од Његове Блалости све што је потребно душама и телима нашим, веру праву, добру наду, љубав нелицемерну, непоколебивост у побожности, успех и напредак у свим добрим делима, мир у целом свету, изобиље плодова земаљских, благорастворење ваздуха, душама и телима нашим здравље и вечно спасење. Молите Цара небеског за мир, спокојство и напредак у читавој земљи нашој, за срећан живот и добар хришћански крај свих нас. Заштитите нашу утаџбину, град Муром и све руске градове од свакога зла, а све правоверне људе, који долазе да се поклоне вашим молитвама, заклоните благодаћу молитвама својих и испуните све молбе њихове. О, свети чудотворци! Немојте презрети наше молитве, које вам са умилењем уносимо, него будите наши свагдашњи заступници пред Господом и удостојите нас да вашом светом помоћи вечно спасење задобијемо и Царство небеско наследимо, да славимо неизрециво човекољубље Оца и Сина и Светога Духа, тројединога Бога, и да Му се клањамо у све векове. Амин.

*Славе се 25. јуна (8. јула)*